

文物回家

澳大利亚向中国返还流失文物艺术品与古生物化石



隋晚期至唐铜鎏金佛立像



北朝至唐彩绘陶制人物骑马俑



晚侏罗世至早白垩世潜龙化石



明清或近现代牺尊

清代发簪

新华社堪培拉10月25日电(记者章建华 张娜)经国家文物局授权,中国驻澳大利亚大使馆25日举行仪式,接收澳方向中国返还的4件流失文物艺术品与一件古生物化石。

据介绍,此次返还的文物艺术品与古生物化石具有较高的历史、艺术与科学价值。其中,北朝至唐彩绘陶制人物骑马俑、隋晚期至唐铜鎏金佛立像和晚侏罗世至早白垩世潜龙化石,均为澳大

利亚艺术部文化财产、收藏品和文物办公室在海关入境环节截获;明清或近现代牺尊和清代发簪分别由澳大利亚国家美术馆和澳友人约翰·麦克唐纳捐赠。

中国驻澳大利亚大使肖千在致辞中表示,这些文物回归祖国,显示了中澳两国政府对于保护文化遗产的共同承诺,是双方文化遗产交流的一次盛事和友好合作的见证。希望中澳双方继续携手共进,为增进民众相互了解和两

国关系健康发展作出更大贡献。

澳大利亚艺术部部长托尼·伯克表示,中国拥有深厚的历史文化,有权利追回被盗的文物艺术品。澳大利亚高度重视文物艺术品被盗议题,致力于按照国际博物馆界通行规则,促使其回归原属国。

澳大利亚国家美术馆馆长尼克·米兹维奇表示,期待与中方在相互尊重的基础上,通过促进彼此交流与理解,继

续巩固并发展合作关系。

麦克唐纳通过视频致辞表示,自己获取的这件有价值的文物更应该属于中国的博物馆,希望借此增进澳中两国人民之间的团结和情感联系。

这是继2015年澳方向中国返还一件清代观音像以来,澳方再次向中国返还文物艺术品,同时也是澳大利亚国家美术馆和澳大利亚公民首次向中国捐赠文物艺术品。

创建国家卫生城市 增进群众健康福祉

